

# 14部门发文部署全力做好2022年春运工作

新华社北京1月7日电(记者安蓓)记者7日了解到,国家发展改革委等14部门近日联合发文部署全力做好2022年春运工作,要求统筹兼顾客货运输,努力保障疫苗、煤炭、天然气、粮食、民生物资、农资等重点物资运输需求。

2022年春运将从1月17日开始,2月25日结束,共计40天。《关于全力做好2022年春运工作的意见》要求,组织引导

错峰出行减少人员流动。科学精准做好分区分类出行管理,在落实疫情防控措施的同时保障人员安全有序流动,坚决防止“一刀切”和“层层加码”,减少对群众生产生活的影响,疫情中高风险有关地区及高风险岗位人员出行严格按照疫情防控要求执行。引导错峰返乡返岗,在春节期间安排职工工作的,用人单位要依法支付加班工资。组织错峰放假开学。减少长距

离旅游出行。意见强调,严格落实春运疫情防控措施,加强健康监测和人员防护,加强客运站和交通工具防控,加强疫情应对处置能力。强化运力供给优化出行服务。强化货物运输保障,引导支持物流、快递等企业春节假期保持正常运营,疫情重点地区要保障疫苗及其半成品、医疗防护物资、民生物资、能源物资、农用物资、抢险

救灾物资等重点物资运输畅通,及时公布对货运车辆的防疫检查措施和通行条件,积极为司乘人员提供便捷的核酸检测等服务,根据需要及时启动应急物资运输中转站。

意见指出,要加强春运应急管理,扎实做好安全生产,加强重点领域监管执法,做好道路疏堵保畅,有效应对恶劣天气,防范大规模旅客滞留。

## 2022全国网上年货节将启动

据新华社北京1月7日电(记者于佳欣)据商务部7日消息,2022全国网上年货节将于1月10日(腊月初八)至2月7日(正月初七)举办。年货节将聚焦吃、住、行、游、娱、购,不少地方和企业将加大促销力度,让消费者真正得到实惠。

此次年货节由商务部会同中央网信办、工业和信息化部、市场监管总局等部门,共同指导电商及相关企业举办,旨在统筹推进疫情防控和春节消费促进工作,保障人民群众度过一个安全健康、欢乐祥和的春节。根据各地配套活动方案,辽宁、上海、江苏、浙江、福建、广西、云南等地成为年货节分会场。

商务部表示,各地将指导电商平台企业确保米、面、油、肉、蛋、奶、果、蔬等重要民生商品和防疫物资供应充足。同时,推出更多品牌、品质、健康、智能商品,以及适合不同人群的餐饮套餐和定制年夜饭,并提供“春节不打烊、年货送到家”等服务。此外,还增加人民群众喜闻乐见的文学、影视等数字产品。

据了解,本次活动政策措施优惠足、实惠多。参与年货节的各类活动将加挂统一标识,让消费者一目了然。

## 张艺谋任开闭幕式总导演

新华社北京1月7日电(记者姬烨 李丽 高萌)7日,新华社记者从北京冬奥会组委会了解到,曾执导过北京2008年奥运会开闭幕式的张艺谋再挑重担,成为2022年北京冬奥会和冬残奥会开闭幕式总导演,他也成为世界第一位执导夏奥和冬奥开闭幕式的“双奥”总导演。

本届冬奥会开闭幕式以“构建人类命运共同体”为核心表达,以“简约、安全、精彩”为创作原则,立足于从全世界的角度展望美好未来。不再使用“人海战术”,而是将文艺表演与仪式环节融为一体,通过融入科技创新、低碳环保和运动健康理念,努力向世界奉献浪漫、唯美、温暖的盛会。

张艺谋在接受新华社记者专访时表示,非常荣幸可以成为“双奥”导演。“因为国家的发展、地位的提升,中国有能力在这么近的时间内举办两次奥运会,所以才有了我成为‘双奥’导演的可能性。”张艺谋说。

张艺谋是中国电影“第五代导演”代表人物,除担任北京2008年奥运会和残奥会开闭幕式总导演外,还在2004年雅典奥运会开闭幕式及2018年平昌冬奥会开闭幕式接旗仪式上执导了北京8分钟文艺演出。

张艺谋坦言,感到身上担子沉甸甸。“因为2008年夏奥会开闭幕式都有目共睹,这次在‘简约、安全、精彩’的情况下还要成功,而且在疫情背景下,难度很大,但是也要完成好任务,不辜负全国人民的期望。”

北京冬奥会开幕式将于2月4日在国家体育场鸟巢上演。北京冬奥组委开闭幕式工作部部长、国家体育场运行团队主任常宇向新华社记者介绍,从开闭幕式工作部2019年成立以来到2021年3月,本次冬奥会和冬残奥会开闭幕式的四场演出创意方案已基本确定;2021年3月至今,进入演出制作阶段,其中去年3月到10月主要进行灯光、音乐、舞美、服装等方面的设计工作,进一步对创意方案进行细化落实,而从去年10月起则在鸟巢开始了紧张排练阶段。

谈及这次为何又邀请张艺谋担任开闭幕式总导演,常宇说:“张艺谋导演主导创作了令世人惊叹的北京2008年奥运会开闭幕式,给全世界留下了非常深刻的印象。2017年,冬奥组委再次聘请张艺谋担任平昌冬奥会闭幕式‘北京8分钟’导演,又一次在一个很短的时间内向世界展现了不一样的中国,各方评价也非常好。所以在2019年我们确立开闭幕式总导演时,经过冬奥组委的认真研究评审,最终确定再次聘请张艺谋担任北京冬奥会和冬残奥会开闭幕式总导演。”

据悉,北京冬奥会和冬残奥会开闭幕式主创团队中有多位成员参与过2008年奥运会开闭幕式创作,其中,蔡国强、沙晓岚、陈岩再次分别负责视觉艺术设计、灯光设计和美术设计。另外,主创团队体现了老中青结合的特点,技术总监、音乐总监、视频总监、文学撰稿都是“70后”和“80后”。北京冬奥组委还积极吸纳国内外相关领域最优秀的人才参与开闭幕式创意、制作及表演工作,以全新视角呈现开闭幕式。

为了充分体现群众性、多元化的特色,本届冬奥会和冬残奥会开闭幕式演员将由学生群体、群众文化社团人员、残疾人艺术团团员等构成。在重要的仪式环节中,还将有来自各行各业的代表参与表演。

## 约翰斯·霍普金斯大学:全球累计新冠确诊病例超3亿例

据新华社纽约1月6日电 美国约翰斯·霍普金斯大学6日发布的新冠疫情最新统计数据显示,截至美国东部时间6日20时22分(北京时间7日9时22分),全球累计新冠确诊病例超过3亿例,达300002021例,累计死亡5471816例。

数据显示,美国是目前累计确诊和死亡病例最多的国家,累计确诊病例58449898例,累计死亡833957例。累计确诊病例较多的国家还有印度、巴西、英国、法国、俄罗斯和土耳其等,累计死亡病例较多的国家还有巴西、印度、俄罗斯、墨西哥和秘鲁等。

约翰斯·霍普金斯大学统计数据显示,全球累计确诊病例2021年1月26日超过1亿例,同年8月4日超过2亿例。

# 哈萨克斯坦继续实施反恐行动

### 俄罗斯等国支持采取措施恢复秩序

新华社北京1月7日电 综合新华社驻外记者报道:哈萨克斯坦总统托卡耶夫7日发表声明说,哈全国正在恢复宪法法制,哈方将继续实施反恐行动。俄罗斯、亚美尼亚等国外交部发表声明,支持采取措施尽快恢复正常秩序。

托卡耶夫表示,哈方实施的紧急状态取得成效,全国正在恢复宪法法制。哈萨克斯坦将继续实施反恐行动,执法部门正在依据宪法展开行动。

他表示,哈本国以及外国武装恐怖分子参与了此次事件。共有2万名不法分子参与袭击阿拉木图,目标指向军事、行政和社会设施,具有明确计划,行为残暴。哈方已成立跨部门工作组,旨在搜查逮捕恐怖分子并对其施以刑法严惩。集体安全条约组织(集安组织)维和部队已抵达哈萨克斯坦。

他说,哈方已听取民众通过和平形式表达的诉求并就尖锐社会经济问题采取了相

关措施。该国部分局势稳定地区将逐步解除紧急状态。

哈萨克斯坦贸易和一体化部7日表示,目前除部分城市外,国内多个地区贸易情况稳定,相关场所正常运营。国家食品储备充足,正在采取必要措施保障食品正常供应并禁止相关投机行为。

俄罗斯外交部6日发表声明说,俄方认为,外部试图通过暴力方式组织利用武装团体破坏哈安全与完整。俄方愿在集安组织

框架下履行盟友职责,支持采取相关紧急措施以应对当前哈萨克斯坦国内政治局势快速变化和暴力频发情况。

亚美尼亚外交部6日发表声明说,“我们密切关注发生在哈萨克斯坦的暴力冲突。恐怖主义组织的渗透令人担忧,我们强烈谴责暴力行为,深信这不是解决政治问题的有效办法。”声明呼吁采取行动防止冲突进一步升级,恢复有利于实现哈国内和平政治进程的环境。

哈萨克斯坦5日多地出现骚乱者冲击政府机构的情况。托卡耶夫5日宣布,自当天起他本人担任哈国家安全会议主席,将对非法集会活动采取强硬措施。托卡耶夫随后签署总统令,宣布自1月5日至19日在全国范围实施紧急状态。

(参与记者:李奥 任珂 李铭)

## 外交部:

# 中方愿尽己所能帮助哈萨克斯坦渡过难关

新华社北京1月7日电(记者董雪 孙楠)外交部发言人汪文斌7日表示,中方支持一切有利于哈萨克斯坦当局尽快平息事态的努力,愿尽己所能向哈方提供必要支持,帮助哈方渡过难关。

当日例行记者会上,有记者问:当前,哈萨克斯坦国内局势仍未完全稳定,包括俄罗斯在内的集安条约组织成员国已向哈派驻维和部队。请问中方对此有何评论?

汪文斌说,中方注意到,哈萨克斯坦当局

正采取一系列有力举措打击暴恐行为,维护社会稳定。中方支持一切有利于哈当局尽快平息事态的努力,坚决反对外部势力在哈蓄意制造社会动荡、煽动暴力。

“作为兄弟邻邦和永久全面战略伙伴,中

方愿尽己所能向哈方提供必要支持,帮助哈方渡过难关。”他说。

另有记者问:据报道,鉴于哈萨克斯坦国内局势,集安条约组织已经同意派遣维和部队。考虑到哈萨克斯坦也是上合组织的成员国之一,请问上合组织将为缓和哈局势发挥什么作用?

汪文斌说,维护成员国及地区安全稳定是上海合作组织的一贯宗旨和任务。中方及上合组织其他成员国高度关注哈国内局势,相信哈当局能妥善解决问题,支持哈尽快稳定局势,并愿推动上合组织为此发挥积极作用。

1月7日12点10分,重庆市武隆区凤山街道办事处食堂发生垮塌,疑似食堂燃气泄漏燃爆,初步统计有20余人被困。事故发生后,当地消防部门立即赶赴现场,应急管理部门调派起重挖装设备赶赴现场增援。目前,重庆市委、市政府已成立现场应急指挥部,救援工作仍在紧张进行中。被困人数正在核查中。 新华社发



(上接第一版)合作社理事长董雅丽高兴地对记者说,好农艺、好农机、好植保,加上好种子,有了科技傍身,提高了生产效率,质量、产量都有了保障。

春华秋实,粮丰仓满。2021年,省委、省政府高度重视粮食生产工作,立足扛稳维护国家粮食安全重任,坚决贯彻落实中央农村工作会议和中央一号文件精神,狠抓政策落实、科技支撑和防灾减灾,提高粮食安全保障能力。

高位推动早谋划。省委、省政府成立了以景俊海书记、韩俊省长任“双组长”的粮食安全暨黑土地保护工作领导小组,制定了加强粮食生产30条措施,召开了全省粮食生产暨春季农业生产工作视频会议,对粮食生产和春耕工作进行安排部署。

落实粮食播种面积。2021年年初以来,向各市(州)、县(市、区)政府下达粮食生产目标任务,粮食播种面积8581.95万亩,比2020年增加59.28万亩,超过国家下达我省任务31.95万亩,为粮食产量提升奠定了坚实基础。

集成推广绿色高质高效技术。持续推进测土配方施肥技术推广,建立化肥减量增效示范片(区),开展生物防治水稻二化螟、水稻病虫害飞防作业等绿色防控统防统治技术示范推广,优选农业主推技术49项、主导品种115个,主要农作物良种覆盖率保持100%,推进粮食生产绿色发展。

强化农业防灾减灾能力。通过制定农业防灾减灾保丰收预案,分区域、分作物、分灾种制定应对措施,分区包片,实行常态化包保服务。进一步加强草地贪夜蛾监测调查,做好粘虫、蝗虫、稻飞虱等病虫害监测防控,有效控制粮食损失,实现“虫口夺粮”。

### 以农机化为切口 贯通“梨树模式”推广

在提升粮食产量的同时,我省在黑土地保护方面也持续加大力度。为深入落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,我省一直把保护性耕作作为黑土地保护的首推重大技术,持续推动“梨树模式”,保护性耕作在全省得到快速发展。

2019年以来,我省保护性耕作实施面积每年新增1000万亩以上,实现“三连增”“三跨越”。2021年,全省保护性耕作

实施面积达2875万亩,实施面积占东北三省和内蒙古自治区计划面积的40%以上,面积稳居全国首位。安农、长岭、双辽等15个基础较好的县市开展整县推进,实施面积均在100万亩以上。双辽市基本实现全覆盖。

工欲善其事,必先利其器。推行保护性耕作,农机是重点。为调动农户购机积极性,我省充分发挥农机购置补贴政策拉动作用,加大保护性耕作所需机具补贴力度,对保护性耕作机具实行敞开补贴的同时,优化补贴分档,提高补贴标准,保障资金需求。2021年,新增免耕播种机6000多台,保有量达3.5万台。此外,保护性耕作作业补助标准由每亩25元逐步提升到40元,农户一公顷地就可以得到600元,作业积极性越来越高。

为实现保护性耕作作业监测全省统一管理,我省启动了吉林省农业机械化智慧云平台。目前,全省已安装电子终端监测设备2.1万套,监测面积达1700万亩左右,占计划面积的60%。另一方面,为壮大作业队伍,我省专门扶持合作社,投入1亿元建设了80家农机合作社。目前,全省共建设了735个全程机械化合作社,30个粮食主产区乡镇覆盖率超72.1%。新建成的新型农业经营主体,已成为实施保护性耕作的主力军。

据了解,今年我省将继续加大推进力度,预计实施面积突破3000万亩,力争达到3200万亩。在总结和推广“梨树模式”上,我省将持续加大力度,采取有效措施切实把黑土地这个“耕地中的大熊猫”保护好、利用好。计划到2025年,实施面积达4000万亩,占适宜耕地面积的70%。届时,保护性耕作将成为我省适宜区域农业主流耕作技术。

### 以科技为支点 撬动黑土粮仓会战

为了保护好黑土地、保障国家粮食安全,我省黑土地保护力度不断加大。2021年3月29日,我省与中科院签署“黑土粮仓”科技会战框架协议,共同组织实施“黑土粮仓”科技会战,进一步加强黑土地保护科技支撑。

依托强大科研优势,我省创新平台建设,打通创新成果研发、转化、应用链条,着力推进黑土地保护与利用国家重点实验室、省级重点实验室、工程研究中心、东北黑土地研究院

等科技创新平台建设。目前,黑土地保护与利用国家重点实验室完成组织机构与核心团队组建,纳入中科院首批重点实验室建设重组序列,省工程研究中心开始建设。

此外,我省还开展关键核心技术攻关,组建科技攻关团队。目前,中省直科研机构联合设立并启动100个项目课题,基本涵盖机理研究、耕地质量修复、农作物新品种选育、农机装备研发等关键领域。

1年来,我省建设了长春、四平、白城3个万亩级核心示范基地,同步推进30个千亩级辐射示范基地,形成梯次推进的示范推广体系。实施“百千万”引领提升行动,培育扶持100个以上社会化服务组织、1000个示范样板村、10000个新型经营主体和一批示范户。

2021年,梨树示范基地进行“梨树模式”的优化集成,玉米产量达到亩产1077公斤,创造东北地区高产纪录。在西部示范推广盐碱地治理等相关技术近20万亩,重度盐碱地水田亩产417公斤,增产近7倍,轻度盐碱地亩产625公斤/亩,达到高产田水平。

### 公告

公主岭得泽物流有限公司拟建设的通榆公主岭市智慧物流产业园建设项目,因规划的二栋建筑有所变化,致使该项目修建性详细规划方案有所调整,原公主岭自然资源局于2021年9月15日在工改系统核发的《建设工程规划许可证》(编号为建字第220184202100068号,建设规模为81175.03平方米)作废,重新核发该项目的建设工程规划许可证。特此公告。

公主岭市自然资源局 2022年1月5日

### 寻亲公告

某男,自述姓名李小林,年59岁,身高160CM,体重50KG,2021年11月30日晚,由伊通满族自治县西街派出所送交伊通满族自治县救助站,入站时,身穿黑色衣服,黑色裤子,运动鞋,带黑色帽子。此人疑

(220382199106011836)将双辽市出租车上岗证丢失,声明作废。

●长春益田北湖置业有限公司将银行开户许可证丢失,核准号

### 长春仲裁委员会公告

长春市豪威尔影视有限公司: 本会受理长春华宝经贸有限公司与长春市豪威尔影视有限公司一案,现依法向你公告送达本会长仲裁字[2020]第1191号仲裁裁决书。白本公告发出之日起60日即为送达。

长春仲裁委员会

### 寻找尸源

2022年1月3日19时30分,在德惠市102国道1112.3公里处,发生一起交通事故,一名女性当事人死亡,上身穿军绿色大衣,下身穿黑色牛仔裙,着迷彩胶鞋。颈部佩戴白珠项链及红色编织手链,有能直接提供供人身份请速与警方联系。

联系人:朱惠官 电话:1558883158  
德惠市公安局交通管理大队  
2022年1月7日

为J2410035489502,声明作废。

●马岭(身份证号:23272197407181310)于2021年12月将长春市二道区东站街道滨